

Protokoll der Vollversammlung des Gemeindejugendrings Loxstedt
Am 19. November 2007 im Jugendzentrum Loxstedt

Teilnehmer: Liste bei Melanie Wilkens

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende Melanie Wilkens eröffnet um 19.35 Uhr die Versammlung und begrüßt die Anwesenden. Zusätzlich stellt Sie die Beschlussfähigkeit fest.

2. Genehmigung des Protokolls vom 7. März 2007

Das Protokoll der Versammlung am 7. März 2007 wird genehmigt (1 Enthaltung)

3. Bericht des Vorstandes

a. Bericht der Vorstandsvorsitzenden

Der Vorstand trifft sich regelmäßig alle 6 Wochen mittwochs zu einer Besprechung der aktuellen Projekte und Besprechung von zukünftig anliegendem.

Am 10.3., 17.2. und 31.3. 2007 fanden in den 18 Ortschaften die Müllsammelaktion statt.

Der Gemeindejugendring ist durch Melanie Wilkens im Präventionsrat der Gemeinde Loxstedt als auch im Jugend- und Sozialausschuss vertreten.

Stephan Kromminga ist als Delegierter zum Kreisjugendring eingesetzt.

Der GJL ist Mitinitiator der Loxstedter Sportnacht. Im Rahmen des politischen Bildungsauftrages hat der Vorstand eine Veranstaltung mit den Landtagskandidaten zur Wahl 2008 angeregt. Für die Umsetzung der Veranstaltung „Jugend fragt - Politik antwortet“ am 28. November 2007 im JUZ danken wir der Jugendpflege Loxstedt.

Der Gemeindejugendring hat sich am Ferienpassprogramm beteiligt, hier gilt unser Dank besonders Christine Harfst.

Seit Mai 2007 wird aktiv an der Erstellung und Gestaltung der Internetseite des GJL gearbeitet.

b. Bericht des Kassenwarts

Es ist noch Geld im diesjährigen Etat übrig, sodass die zwei heute aufzunehmenden Mitgliedsgruppen, die bereits Anträge gestellt haben und die wir vorerst zurückgestellt hatten, ihre Anträge nach der Aufnahme noch bezuschusst bekommen.

Aufgrund der vielen falsch und widersprüchlich ausgefüllten Anträge gibt der Kassenwart drei wichtige Hinweise zum Ausfüllen.

Diese Ausfüllhinweise werden auch auf der Internetseite veröffentlicht.

4. Entlastung des Vorstandes

Christine Harfst stellt den Antrag den Vorstand zu entlasten. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

5. Wahl eines Schriftwartes

Die Suche nach einem Schriftwart verlief erfolglos. Die Vorsitzende kündigt an im März zur Vollversammlung den Posten des Schriftwartes wieder zur Wahl zu stellen.

6. Aufnahmen und Wiederaufnahmen von neuen Mitgliedsgruppen

Der TSV Stotel stellte einen Antrag zur Wiederaufnahme, welcher einstimmig angenommen wird.

Die Jugendfeuerwehr Düring stellte einen Antrag zur Aufnahme, welcher einstimmig angenommen wird.

7. Änderung der Satzung

Die Vorsitzende verteilt die aktuelle Satzung des GJR an die Anwesenden und stellt die zwei Satzungsänderungen, deren Bewandtnis und Begründung vor:

Im §3

Alt: Die Aufnahme erfolgt auf Antrag.

Um hier mündliche Anträge und Missverständnisse zu vermeiden schlägt die Vorsitzende vor:

Neu: Die Aufnahme erfolgt auf schriftlichen Antrag.

> Die Änderung wird einstimmig angenommen.

Alt: Über die Aufnahme neuer Mitglieder entscheidet die Vollversammlung mit einfacher Mehrheit der anwesenden Delegierten.

Um die noch folgende Änderung der Anzahl der Vollversammlungen auszugleichen und trotzdem Mitgliedsgruppen die Möglichkeit zur fristgerechten Beantragung von Fahrtkostenzuschüssen zu geben wird vorgeschlagen:

Neu: Über eine vorläufige Aufnahme neuer Mitglieder entscheidet der Vorstand bis zur nächsten VV. Die Vollversammlung entscheidet dann über die endgültige Mitgliedschaft mit einfacher Mehrheit der anwesenden Delegierten.

> Die Änderung wird einstimmig angenommen.

Im §4

Alt: Die VV wird vom Vorstand mindestens zweimal im Jahr einberufen, oder wenn 1/3 der Delegierten dies verlangen.

Neu: Die VV wird vom Vorstand einmal jährlich einberufen, oder wenn 1/3 der Delegierten dies verlangen.

> Die Änderung wird mit einer Mehrheit angenommen, es gibt eine Enthaltung.

8. Präsentation der Internetseite (ans Ende der Sitzung verschoben)

Jana Petzka stellt auf der Leinwand die Internetseite des Gemeindejugendring Loxstedts vor: www.jugendringloxstedt.de

Es wurden neben einem Veranstaltungskalender auch die Satzung, eine Liste der Mitgliedsgruppen mit Verlinkung zu Vereinswebseiten, eine Vorstandsmitgliedervorstellung sowie nützliche Links mit Beratungsangeboten erstellt.

Des Weiteren ist eine Materialverleihliste in Planung. Hier ist jedoch die Mitarbeit der Mitglieder von Nöten, da es ein Geben und Nehmen werden soll.

Mitgliedsgruppen, die Material verleihen würden an andere Mitglieder, schicken ihre Liste mit Angabe von: Materialbezeichnung – Anzahl – Kontakt zum Ausleihen – ggf. Besonderes an Jana Petzka: jana.petzka@gmail.com

Gerne nehmen wir Hinweise zu Links, Änderungen, Veranstaltungen unserer Mitglieder, weiteren Wünschen entgegen. Im Impressum finden sich Kontaktmöglichkeiten.

9. Verschiedenes

a. Delegierte

Die Liste der Delegierten wird für Änderungen und Ergänzungen der Angaben herum gegeben.

Antje Nessler aktualisiert die Delegiertenliste der Evangelischen Jugend Wesermünde Süd.

Sandra Sabrina Groß kündigt die schriftliche Meldung von zwei Ersatzdelegierten für die JusoAG CUX-Süd an.

Jana Petzka erklärt den Rücktritt von Christian Schnakenberg als Delegierter der Jugendfeuerwehr Loxstedt.

Der TSV Stotel kündigt die Meldung und Erscheinung von unter 25-jährigen Delegierten an.

b. Mitgliederaustritte

Der TSV Langdammmoor war nun drei Mal in Folge nicht zur Vollversammlung anwesend und ist somit kein Mitglied mehr. Der Verein hat signalisiert, dass er derzeit kein Interesse an einer Wiederaufnahme hat.

c. Entwicklungen im Kreisjugendring

Antje Nessler liebt den Artikel aus dem SonntagsJournal zu Überlegungen des Landkreises die Gelder für Jugendpflegefahrten nicht mehr über den Kreisjugendring zu verteilen vor.

Stephan und Silke Lapp weisen auf die Tagesordnung der morgigen Kreisjugendringssitzung hin, hier findet sich kein Punkt, der darauf hinweist.

Nach angeregter Diskussion und Mutmaßungen einigt man sich eine Vertagung der Entscheidung im Kreisjugendring zu beantragen, falls es zu einer Meinungsbildung kommen sollte. Begründen soll der Delegierte den Antrag mit der Notwendigkeit der Rückabstimmung der Gemeindejugendringdelegierten mit den Mitgliedsgruppen im GJR.

Diesem Protokoll soll ein Kurzbericht der Ereignisse diesbezüglich angehängt werden → siehe Ende dieses Protokolls

d. Protokollversendung

Es wird die Bitte geäußert, das Protokoll zeitnah nach der VV an die Delegierten zu versenden. Es wird überprüft, ob alle Vereine mindestens einen Delegierten mit E-mail-Erreichbarkeit gemeldet haben. Da das gegeben ist, wird das Protokoll nach Fertigstellung per E-mail versendet und mit der nächsten Einladung noch einmal in schriftlicher Form.

Kreisjugendring Vollversammlung:

Ab 2008 bekommen Städte und Gemeinden ebenfalls direkte Fahrtenzuschüsse für ihre Jugendfreizeiten. Das ging zuvor nur über Umwege.

Für 2009 wird vom Landkreis eine Vereinfachung der Vergabe der einzelnen Zuschussformen angestrebt. Hierzu wurde vom Kreisjugendring ein Arbeitskreis gebildet. Der Kreisjugendring ist offensichtlich nicht mit einer Kürzung des eigenen Etats einverstanden. Es wurde gesagt, dass dies auch nicht geplant sei.

Bis zur nächsten Vollversammlung im Frühjahr 2008 wolle man erste Entwürfe für die zukünftige Vergabe von Zuschüssen anfertigen.

Weiterhin ist für 2009 ein Segeltörn für Betreuer geplant.